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ВСТУП 

Актуальність теми. З розвитком і глобальним поширенням 

інформаційних технологій, трансформацією людських цінностей у 

віртуальну площину змінилася специфіка життєдіяльності людей і їхніх 

взаємин у змістовому, формальному, технічному, професійному аспектах. 

Становлення суспільства знань поряд із розширенням міжнародних 

відносин України передбачає безпрецедентну інтеграцію інформаційно-

комунікаційних зв’язків та відповідну взаємодію всіх членів інформаційного 

простору. Актуалізується значення набуття особистістю інформаційної 

культури, яка б забезпечувала конструктивну, високопрофесійну взаємодію 

в інформаційному просторі на визначальних засадах гуманізму, моральних 

цінностей і патріотизму. Інформаційна культура за сучасних умов може 

стати ефективною відповіддю на виклики цивілізації і, одночасно, 

забезпечити потреби молоді у пошуках свого покликання та можливості 

власної самореалізації.  

Концептуальні засади виховання інформаційної культури молоді 

закладено в Конституції України, Законах України „Про освіту‖, „Про вищу 

освіту‖, „Про Програму інформатизації споживчої кооперації‖, „Про 

сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні‖;  

відображено в Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012–

2021 роки, Стратегії розвитку інформаційного суспільства. Про значущість 

набуття особистістю інформаційної культури йдеться у програмі ЮНЕСКО 

„До суспільства знань‖. 

Проблеми інформаційної культури стали предметом вивчення 

зарубіжних (Б. Кастельс, П. Сорокін, Е. Тоффлер) і вітчизняних філософів 

(В. Бех, В. Буряк, П. Проценко). Інформаційній культурі приділяли увагу 

вчені психологічної (Н. Давиденко, І. Пєтрова, О. Шайкіна) і педагогічної 

галузі (Н. Гендіна, Ю. Зубов, В. Кириченко). 

У наукових дослідженнях останніх років здійснено спроби висвітлити 

проблему формування інформаційної культури у комп’ютерній взаємодії 
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(А. Єршов, О. Ільків, Є. Семенюк, Н. Тепла), як системи якостей, які 

гармонізують внутрішній світ людини з інформатизованим світом та 

суспільством (М. Близнюк, М. Вохришева, Н. Гендіна, Л. Калініна, 

О. Тимовчак-Максимець), як сукупності знань, норм, правил, необхідних 

для адекватного задоволення інформаційних потреб (А. Кириленко, 

Є. Мєдвєдєва), як аспекту моральної діяльності індивіда (К. Журба). 

Євроінтеграційний намір України висуває нові вимоги до оволодіння 

інформаційною культурою студентами коледжів, формування здатності 

орієнтуватися в інформаційному просторі, відповідати на виклики часу. 

Одним з ефективних важелів виховання інформаційної культури студентів є 

навчально-виховний процес вищих навчальних закладів, в яких мають бути 

створені належні умови інформаційного виховного середовища.  

Висока соціальна значущість окресленої проблеми, її актуальність зумовили 

вибір теми магістерської роботи: „Управління процесом формування 

інформаційної культури студентів у навчально-виховному процесі 

коледжів”. 

Мета роботи  на основі аналізу та теоретичного обґрунтування 

проблеми формування інформаційної культури студентів висвітлити 

педагогічні умови виховання інформаційної культури студентів у 

навчально-виховному процесі коледжів.  

Відповідно до мети визначено наступні завдання: 

1. На основі аналізу стану дослідженості проблеми в науковій теорії і 

педагогічній практиці уточнити сутність поняття „інформаційна культура 

студента коледжу‖.  

2. Визначити критерії і показники, виявити рівні вихованості 

інформаційної культури студентів коледжів. 

3. Висвітлити педагогічні умови виховання інформаційної культури 

студентів коледжів у навчально-виховному процесі. 
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Об’єкт дослідження – процес виховання інформаційної культури 

студентів коледжів. 

Предмет дослідження – педагогічні умови виховання інформаційної 

культури студентів у навчально-виховному процесі коледжів. 

Теоретико-методологічну основу роботи становлять: положення 

особистісно орієнтованого, культурологічного та компетентнісного 

методологічних підходів (І. Бех, Є. Бондаревська, В. Гура, А. Хуторський); 

гуманістичні ідеї визнання людини найвищою цінністю (К. Журба, І. 

Кучинська, Е. Фромм, К. Чорна); положення про інформаційний аспект 

культури (В. Віндельбанд, С. Гатальська, П. Гуревич, М. Каган); соціальну 

природу інформаційної культури (М. Кастельс, Е. Тофлер); суспільні 

трансформації інформаційної культури (Р. Абдєєва, Ю. Зубов, В. Кремень, 

Н. Морзе). 

Для досягнення мети та розв’язання завдань використано методи:  

–  анкетування, тестування, бесіди, спостереження, аналіз проблемних 

ситуацій, оцінювання продуктів інформаційної діяльності для виявлення 

динаміки вихованості інформаційної культури студентів у навчально-

виховному процесі. 

Практичне значення одержаних результатів: матеріали та висновки 

роботи можуть бути використані у практичній діяльності кураторів груп, 

заступників директорів з виховної роботи коледжів, педагогів-організаторів 

для проведення виховних заходів, спрямованих на виховання інформаційної 

культури; для педагогічних менеджерів у системі післядипломної  

педагогічної освіти. 

Структура магістерської роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Результати проведеного аналізу з проблематики магістерської роботи 

підкреслили ефективність вирішення поставлених завдань і дали підстави 

для формулювання таких висновків: 

На основі аналізу використаних джерел висвітлено сутність поняття 

„інформаційна культура студентів коледжів‖  як цілісної системи якостей і 

суспільно корисних здібностей студента коледжу, що ґрунтується на 

патріотизмі та гуманістичній моралі і реалізується в інформаційній 

діяльності, поведінці, взаємовідносинах; визначається ціннісним ставленням 

до себе як до активного, гідного, конкурентоспроможного фахівця та до 

інших членів національного і світового інформаційного співтовариства, а 

також до інформаційно-комунікаційних технологій як до культурного 

цивілізаційного надбання. Охарактеризовано ціннісні ставлення, які є 

основою виховання інформаційної культури і сприяють розвитку 

моральних, інтелектуальних, поведінкових якостей. Розкрито структуру 

інформаційної культури, яка складається з таких компонентів – когнітивний, 

емоційно-ціннісний, діяльнісно-поведінковий та вікові особливості 

виховання інформаційної культури студентів. 

Відповідно до структурних компонентів визначено критерії (уявлення  

та знання про інформаційну культуру; вмотивованість до інформаційної 

діяльності; контрольованість інформаційної поведінки) та показники 

інформаційної культури.  

Когнітивному компоненту відповідає критерій „знання про 

інформаційну культуру‖, показниками якого є уявлення, що забезпечують 

усвідомлення себе гідною особистістю, активним суб’єктом національного 

та світового інформаційного середовища; знання принципів морально-

етичної взаємодії з іншими суб’єктами суспільства знань; інформаційна 

грамотність. Емоційно-ціннісному компоненту відповідає критерій 

„вмотивованість до інформаційної діяльності‖ з такими показниками, як 
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інтерес до інформаційної культури; налаштованість на дотримання 

інформаційної культури стосовно інших членів суспільства знань, 

прагнення обирати гуманні форми взаємодії з ними; переживання, емоції, 

що супроводжують інформаційну діяльність та інформаційну поведінку. 

Діяльнісно-поведінковому компоненту відповідає критерій 

„контрольованість інформаційної поведінки‖ з показниками: комп’ютерна 

незалежність; прояв моральності, патріотизму в інформаційних взаєминах; 

здатність до гідної протидії віртуальним аморальним вчинкам, 

маніпулюванням свідомістю, агресії; досвід використання комп’ютерних 

технологій, відповідальність за свої дії і вчинки під час інформаційної 

діяльності. 

 Проаналізовані педагогічні умови виховання інформаційної культури 

студентів у навчально-виховному процесі (створення виховного 

інформаційного середовища навчального закладу, у якому забезпечено 

активізацію засвоєння студентами моральних принципів і цінностей 

суспільства знань; впровадження особистісно орієнтованої технології 

виховання, яка забезпечує залучення студентів до всіх форм виховної 

роботи з урахуванням їх індивідуальних здібностей і схильностей; 

підготовка педагогів до здійснення процесу виховання інформаційної 

культури). 

Виокремлено особистісно орієнтовану технологію, яка одночасно є 

стрижневою педагогічною умовою, що містить три взаємопов’язаних 

логічно узгоджених етапи – мотиваційно-цільовий, дієво-практичний, 

узагальнювальний (демонстрування студентами ціннісного інформаційного 

світогляду, набутих знань та умінь, що характеризують підвищений рівень 

інформаційної культури). 

Магістерська робота не вичерпує всіх аспектів проблеми. 

Перспективним вважаємо визначення потенційних можливостей 

підвищення ефективності виховання інформаційної культури студентів; 
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пошук оптимальних шляхів удосконалення педагогічних умов в навчально-

виховному процесі навчальних закладів різних типів. 
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